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Lire l’actualité par les 
émotions qu’elle suscite : 
telle est la vocation de ce 
nouveau baromètre 
« France-émotions » 
Viavoice - Fondation Jean-
Jaurès – Le Point.

Son ambition ? Révéler  
un autre champ de vision 
de notre histoire en   
cours ; une grille de 
lecture plus souterraine 
mais souvent explicative, 
déterminante des 
attitudes et même des 
comportements 
économiques et sociaux, 
civiques et électoraux.

Nous sommes entrés dans 
l’âge des émotions : ce 
baromètre en dévoile des 
teneurs, des dynamiques 
et des influences.

François Miquet-Marty

Raison d’être, sommaire et modalités de réalisation
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Après un an de pandémie…
L’espoir défie l’épuisement

Eléments constitutifs de nos opinions, les émotions nous bousculent, nous interrogent et définissent une
partie de notre état d’esprit présent et à venir. Dans un contexte bouleversé par la pandémie et face à
tous les enjeux qui en découlent, comment les Français réagissent émotionnellement à ces événements ?

Ce baromètre « France-émotions » Viavoice – Fondation Jean-Jaurès – Le Point a pour ambition
d’analyser la couleur des émotions qui traversent aujourd’hui notre pays et de comprendre la manière
dont ces dernières s’articulent avec nos états d’esprit et façonnent nos opinions.

Cette première édition du baromètre livre des enseignements majeurs : des Français qui résistent face
aux épreuves en témoignant d’une réelle forme de résilience, une jeunesse en demande de
reconnaissance, et une singulière mise à distance de la chose politique dans ce contexte agité et à un an
de la présidentielle.

Les Français à l’épreuve de la crise : tristesse et colère

Evoquer le contexte de la crise sanitaire qui dure depuis maintenant plus d’un an génère un triptyque
émotionnel clairement exprimé par les Français :

• Un sentiment de tristesse partagé par 36 % des Français, les 82 000 morts de la Covid-19 en France
planant au-dessus du moral de chacun, mais sentiment lié également aux contraintes qui limitent
les interactions sociales… ;

• Le désespoir pour 31 %, qui témoigne d’une forme de fatigue et d’usure dans l’opinion ;

• Et puis, la colère pour 30 % d’entre eux, en lien avec les polémiques autour des masques ou encore
la lenteur perçue de la campagne récente de vaccination.

La gestion de la pandémie par l’exécutif catalyse à ce titre les émotions négatives, les Français lui
associant colère (34 %), désespoir (25 %) et honte (24 %).

Enfin, les émotions ressenties par les Français pendant le confinement se déploient sur deux registres :

• La vie sociale d’abord qui évoque l’ennui pour 38 % des Français mais aussi de la tristesse pour
32 % d’entre eux ;

• Puis la vie familiale et amoureuse qui ont, quant à elles, incarné un socle préservé. Ainsi, La
sérénité et la confiance se sont substituées au doute et la joie à la tristesse.

L’année vécue sous l’actualité de la pandémie a donc profondément ébranlé le moral des Français.
Néanmoins, les émotions actuelles traduisent un constat peut-être plus positif qui conduit à tempérer
cette première photographie des émotions.

Synthèse des enseignements (1/3)
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Malgré le doute et l’incertitude, l’espoir pour l’avenir

Positif : c’est l’état d’esprit exprimé actuellement par 54 % des Français, à rebours d’un contexte que l’on
sait très difficile. Les Français témoignent ainsi d’une certaine forme de résilience, gardant foi en des
lendemains plus paisibles.

Cet état d’esprit se fonde d’abord sur l’espoir, une émotion majoritaire exprimée par 53 % des Français,
qui devance la tristesse (46 %) et la colère (38 %).

• Cet espoir défie l’incertitude exprimée par 59 % des Français et l’inquiétude des temps qui
viennent ressentie par 64 %. On assiste alors à une dialectique articulant l’inquiétude et le doute
d’un côté, l’espoir et la confiance de l’autre.

• Cette espérance, malgré les polémiques et les ratés, est incarnée par le vaccin. Il génère très
largement l’espoir pour 44 % des Français loin devant la peur (25 %).

Mais cet état d’esprit global, qui résiste au désespoir ambiant, ne s’exprime pas de la même manière
pour tous. La jeunesse notamment fait entendre la voix de ses émotions, singulières.

Une jeunesse de France en temps de crise : résilience mais impatience

Malgré les difficultés nombreuses auxquelles la jeunesse doit faire face, les jeunes font preuve d’une
résilience encore plus remarquable :

• 62 % des 18-24 ans et 63 % des 25-34 ans témoignent d’un état d’esprit positif lorsqu’ils pensent à
ce qu’ils vivent actuellement, c’est près de 10 points de plus que leurs ainés ;

• Les 25-34 ans sont plus nombreux à ressentir actuellement de la joie (31 % contre 23 % en
moyenne), de l’enthousiasme (39 % contre 25 % en moyenne), ce qui les conduit à témoigner,
concernant leur état d’esprit, d’une certaine forme de motivation (35 % contre 27 % en moyenne).

Mais en dépit de ces constats, c’est surtout une lassitude qu’expriment peu à peu les jeunes face à un
virus dont ils relativisent le caractère dangereux :

• Seuls 32 % des 18-24 ans et 45 % des 25-34 ans ont peur d’attraper le virus ;

• Ils s’interrogent ainsi sur le halo de contraintes fortes qui s’exercent. Seuls 9 % des 18-24 ans et
10 % des 25-34 ans éprouvent de la confiance lorsqu’on leur évoque les contraintes (masque,
distanciation, gel…), c’est 25 points de moins que les 65 ans et plus.

Plus encore, espoir majeur dans la lutte contre la pandémie, les vaccins sont beaucoup moins évocateurs
d’un sentiment d’espérance chez les plus jeunes :

• Seuls 36 % des 18-24 ans et 33 % des 25-34 ans expriment de l’espoir à propos des vaccins. A titre
de comparaison, ils sont 46 % des 50-64 ans et 59 % des 65 ans et plus à ressentir de l’espoir à
propos de ces vaccins.

• Au contraire, c’est un sentiment de peur qui semble dominer les émotions de la jeunesse à propos
de ces vaccins, puisque plus d’un tiers de 18-34 ans expriment de la peur à son sujet alors qu’ils ne
sont que 22 % des 50-64 ans et 19 % des 65 ans et plus.

S’exprime ainsi le symptôme d’un besoin de reconnaissance d’une jeunesse qui ne peut plus seulement
vivre dans l’attente et l’espoir d’un avenir plus heureux.

Synthèse des enseignements (2/3)
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Synthèse des enseignements (3/3)

En regard de l’urgence, une vie politique mise à distance

Sévères quant à l’action du gouvernement et dans un contexte inédit de défiance envers les
institutions, les Français ne placent plus leurs attentes dans leurs représentants. Interrogés sur les
émotions ressenties lorsqu’ils sont confrontés aux personnalités politiques, la prime va donc à la
notoriété et à l’indifférence.

• Le président de la République suscite d’abord de la colère (28 %) puis du dégoût (21 %) tout
comme du désespoir (21%) ;

• Le Premier ministre apparaît moins clivant, mais génère d’abord indifférence et ennui ;

• Les opposants les plus exposés catalysent, comme le Président, les émotions négatives : Jean-Luc
Mélenchon évoque le dégoût (25 %) et la colère (21 %) quant à Marine Le Pen le dégoût (27 %)
et la honte (22 %) ;

• Seuls Edouard Philippe et Xavier Bertrand parmi les personnalités les plus installées parviennent
à capitaliser sur quelques perceptions positives, le premier incarnant la confiance pour 19 % des
Français, le second l’espoir pour 12 % d’entre eux.

Désireux de séparer le temps de l’urgence, de la pandémie et celui d’une vie politique qui ne trouve pas
grâce à leurs yeux, les Français éprouvent en grande majorité un sentiment d’indifférence ou l’absence
d’émotions particulières lorsqu’ils sont confrontés aux noms de personnalités politiques.

L’échéance de la prochaine élection présidentielle apparaît alors comme une lointaine préoccupation
pour les Français : elle évoque de l’indifférence pour 43 % des Français à un an du scrutin.

Il ne faudrait pas qu’à l’épuisement collectif, généré par cette crise dont nous ignorons encore l’issue,
s’ajoute une forme d’épuisement démocratique aux conséquences tout aussi dangereuses…

Stewart Chau
Viavoice



6

Questions barométriques

Etat d’esprit actuel
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Quand vous pensez à tout ce que vous vivez en ce moment,
diriez-vous que votre état d’esprit est…

L’état d’esprit

Base ensemble : 1001 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Positif

Cadres 61 %

Professions intermédiaires 57 %

Employés, ouvriers 55 %

Retraités 53 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Positif

Communes rurales 56 %

2 000 à 19 999 habitants 52 %

20 000 à 99 999 habitants 55 %

Plus de 100 000 habitants 56 %

Agglomération parisienne 51 %

Selon la proximité
partisane, en %

Positif

Sympathisants de gauche 51 %

Sympathisants de la majorité 66 %

Sympathisants de droite 51 %

Sympathisants du RN 50 %

Proches d’aucun parti 55 %

Selon l’âge, en % Positif

18 – 24 ans 62 %

25 – 34 ans 63 %

35 – 49 ans 49 %

50 – 64 ans 51 %

65 ans et plus 54 %

5%

49%

36%

7%
3%

Très positif Plutôt positif Plutôt négatif Très négatif Non réponse

Sous-total 

« Positif »
54 %

Sous-total 
« Négatif »

43 %
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A titre personnel, quelles émotions ressentez-vous ?

Les émotions actuelles

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

53%

46%

38%

36%

26%

25%

24%

23%

20%

16%

9%

5%

25%

17%

10%

10%

9%

5%

8%

6%

3%

2%

0%

5%

L'espoir

La tristesse

La colère

La peur

Le désespoir

L'enthousiasme

L'indifférence

La joie

Le dégoût

La surprise

La honte

Non réponse

Total des citations En premier

25 – 34 ans : 31 %

25 – 34 ans : 39 %
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Les émotions actuelles – Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Espoir
53 %

Tristesse
46 %

Colère
38 %

Peur
36 %

Désespoir
26 %

Sexe

Homme 52 % 42 % 39 % 32 % 25 %

Femme 54 % 50 % 38 % 39 % 27 %

Age

18 – 24 ans 47 % 42 % 25 % 43 % 26 %

25 – 34 ans 54 % 35 % 30 % 26 % 27 %

35 – 49 ans 49 % 44 % 37 % 35 % 31 %

50 – 64 ans 51 % 48 % 47 % 35 % 28 %

65 ans et plus 60 % 56 % 43 % 41 % 17 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 51 % 45 % 32 % 33 % 15 %

Employés
Ouvriers

50 % 42 % 38 % 32 % 31 %

Proximité partisane

ST Gauche 52 % 49 % 36 % 38 % 26 %

ST Majorité 70 % 38 % 30 % 34 % 14 %

ST Droite 58 % 50 % 51 % 41 % 25 %

RN 44 % 55 % 53 % 39 % 40 %

Aucun parti 52 % 45 % 37 % 33 % 25 %
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A titre personnel, qu’est-ce qui définit le mieux votre état d’esprit actuel ? 

L’état d’esprit actuel

Base ensemble : 1001 personnes
Trois réponses possibles, total supérieur à 100 %

59%

30%

28%

28%

27%

23%

3%

46%

10%

12%

10%

10%

9%

3%

L'incertitude

L'ennui

La confiance

Le pragmatisme

La motivation

La sérénité

Non réponse

Total des citations En premier

25 – 34 ans : 35 %
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L’état d’esprit actuel – Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les quatre états d’esprit en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Incertitude

59 %
Ennui
30 %

Pragmatisme
28 %

Confiance
28 %

Sexe

Homme 56 % 30 % 33 % 32 %

Femme 61 % 30 % 22 % 23 %

Age

18 – 24 ans 61 % 32 % 18 % 23 %

25 – 34 ans 53 % 29 % 21 % 27 %

35 – 49 ans 61 % 34 % 28 % 23 %

50 – 64 ans 57 % 25 % 27 % 27 %

65 ans et plus 60 % 31 % 37 % 36 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 56 % 31 % 32 % 24 %

Employés
Ouvriers

58 % 32 % 23 % 27 %

Proximité partisane

ST Gauche 61 % 35 % 28 % 28 %

ST Majorité 49 % 14 % 43 % 42 %

ST Droite 64 % 35 % 42 % 29 %

RN 65 % 35 % 27 % 20 %

Aucun parti 58 % 29 % 22 % 26 %
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Crise sanitaire

Après une année de pandémie…
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

36%

31%

30%

29%

26%

16%

14%

10%

7%

6%

6%

6%

2%

2%

4%

4%

17%

13%

11%

13%

12%

5%

6%

3%

3%

2%

3%

2%

1%

1%

4%

4%

La tristesse

Le désespoir

La colère

L'ennui

La peur

Le dégoût

L'espoir

La honte

L'indifférence

La confiance

La surprise

La sérénité

La joie

L'enthousiasme

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

Cette année entière avec l’actualité de la pandémie
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Cette année entière avec l’actualité de la pandémie

Global
Tristesse

36 %
Désespoir

31 %
Colère
30 %

Ennui
29 %

Peur
26 %

Sexe

Homme 35 % 28 % 25 % 29 % 22 %

Femme 38 % 34 % 35 % 30 % 29 %

Age

18 – 24 ans 27 % 39 % 26 % 35 % 26 %

25 – 34 ans 28 % 37 % 32 % 32 % 24 %

35 – 49 ans 35 % 30 % 32 % 30 % 24 %

50 – 64 ans 41 % 32 % 33 % 24 % 25 %

65 ans et plus 43 % 22 % 25 % 30 % 28 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 38 % 28 % 27 % 25 % 19 %

Employés
Ouvriers

35 % 35 % 32 % 30 % 29 %

Proximité partisane

ST Gauche 37 % 32 % 31 % 35 % 28 %

ST Majorité 37 % 26 % 15 % 29 % 25 %

ST Droite 36 % 26 % 27 % 28 % 24 %

RN 40 % 35 % 41 % 28 % 24 %

Aucun parti 36 % 32 % 33 % 28 % 25 %
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

21%

20%

20%

18%

18%

18%

13%

12%

11%

11%

4%

3%

2%

1%

8%

4%

10%

12%

13%

9%

9%

7%

8%

9%

4%

4%

1%

1%

1%

8%

4%

La tristesse

La confiance

L'ennui

L'espoir

La colère

Le désespoir

La sérénité

L'indifférence

La peur

Le dégoût

La honte

L'enthousiasme

La surprise

La joie

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

Les contraintes (masque, distanciation, gel hydroalcoolique)
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les six émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Tristesse

21 %
Confiance

20 %
Ennui
20 %

Colère
18 %

Espoir
18 %

Désespoir
18 %

Sexe

Homme 21 % 22 % 18 % 17 % 19 % 16 %

Femme 21 % 19 % 22 % 20 % 17 % 19 %

Age

18 – 24 ans 13 % 9 % 23 % 19 % 14 % 21 %

25 – 34 ans 27 % 10 % 19 % 24 % 9 % 20 %

35 – 49 ans 21 % 18 % 19 % 20 % 16 % 20 %

50 – 64 ans 22 % 22 % 19 % 22 % 19 % 17 %

65 ans et 
plus

19 % 34 % 20 % 8 % 28 % 12 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 21 % 25 % 26 % 14 % 11 % 19 %

Employés
Ouvriers

20 % 17 % 14 % 26 % 15 % 18 %

Proximité partisane

ST Gauche 22 % 18 % 25 % 23 % 15 % 20 %

ST Majorité 19 % 30 % 18 % 7 % 25 % 14 %

ST Droite 20 % 30 % 18 % 16 % 24 % 17 %

RN 29 % 11 % 20 % 33 % 13 % 25 %

Aucun parti 19 % 21 % 18 % 17 % 18 % 17 %

Les contraintes (masque, distanciation, gel hydroalcoolique)
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

44%

25%

17%

13%

10%

9%

8%

8%

8%

8%

7%

5%

5%

3%

7%

5%

31%

16%

7%

5%

4%

6%

4%

2%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

7%

5%

L'espoir

La peur

La confiance

La colère

L'enthousiasme

L'indifférence

La surprise

La sérénité

Le désespoir

La honte

Le dégoût

La joie

La tristesse

L'ennui

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

Les vaccins contre le virus
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Espoir
44 %

Peur
25 %

Confiance
17 %

Colère
13 %

Enthousiasme
10 %

Sexe

Homme 52 % 20 % 21 % 13 % 13 %

Femme 36 % 30 % 14 % 12 % 8 %

Age

18 – 24 ans 36 % 32 % 11 % 9 % 9 %

25 – 34 ans 33 % 31 % 8 % 10 % 8 %

35 – 49 ans 38 % 28 % 11 % 13 % 9 %

50 – 64 ans 46 % 22 % 16 % 15 % 10 %

65 ans et plus 59 % 19 % 34 % 12 % 14 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 48 % 16 % 19 % 6 % 18 %

Employés
Ouvriers

31 % 34 % 11 % 14 % 6 %

Proximité partisane

ST Gauche 45 % 29 % 17 % 14 % 11 %

ST Majorité 69 % 14 % 36 % 4 % 21 %

ST Droite 50 % 19 % 24 % 14 % 13 %

RN 33 % 34 % 6 % 18 % 8 %

Aucun parti 42 % 26 % 15 % 12 % 8 %

Les vaccins contre le virus
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

34%

25%

24%

19%

17%

17%

13%

13%

8%

6%

5%

5%

3%

1%

8%

5%

18%

10%

11%

5%

5%

7%

8%

9%

3%

4%

3%

2%

1%

1%

8%

5%

La colère

Le désespoir

La honte

Le dégoût

La tristesse

La peur

L'espoir

La confiance

L'ennui

L'indifférence

La surprise

La sérénité

L'enthousiasme

La joie

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

La manière dont l’exécutif fait face à la pandémie
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les six émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Colère
34 %

Désespoir
25 %

Honte
24 %

Dégoût
19 %

Tristesse
17 %

Peur
17 %

Sexe

Homme 33 % 25 % 28 % 21 % 19 % 19 %

Femme 35 % 25 % 21 % 17 % 15 % 15 %

Age

18 – 24 ans 23 % 22 % 21 % 14 % 16 % 12 %

25 – 34 ans 28 % 26 % 20 % 21 % 12 % 16 %

35 – 49 ans 36 % 30 % 24 % 22 % 15 % 15 %

50 – 64 ans 43 % 26 % 30 % 22 % 19 % 19 %

65 ans et 
plus

32 % 18 % 22 % 12 % 20 % 19 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 29 % 22 % 19 % 10 % 20 % 14 %

Employés
Ouvriers

39 % 30 % 26 % 25 % 13 % 21 %

Proximité partisane

ST Gauche 43 % 24 % 27 % 22 % 20 % 20 %

ST Majorité 14 % 9 % 3 % 1 % 8 % 10 %

ST Droite 38 % 26 % 30 % 21 % 16 % 15 %

RN 47 % 40 % 39 % 34 % 23 % 20 %

Aucun parti 33 % 28 % 26 % 18 % 18 % 19 %

La manière dont l’exécutif fait face à la pandémie
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

38%

32%

20%

12%

12%

11%

11%

9%

8%

5%

5%

4%

3%

3%

9%

3%

26%

17%

9%

8%

5%

4%

3%

6%

3%

2%

1%

2%

1%

1%

9%

3%

L'ennui

La tristesse

Le désespoir

La sérénité

L'espoir

La peur

La colère

L'indifférence

La confiance

L'enthousiasme

Le dégoût

La joie

La surprise

La honte

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

Votre vie sociale pendant le confinement
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Ennui
38 %

Tristesse
32 %

Désespoir
20 %

Sérénité
12 %

Espoir
12 %

Sexe

Homme 37 % 29 % 18 % 14 % 14 %

Femme 39 % 35 % 21 % 10 % 10 %

Age

18 – 24 ans 41 % 26 % 23 % 13 % 11 %

25 – 34 ans 42 % 26 % 23 % 8 % 11 %

35 – 49 ans 44 % 29 % 24 % 11 % 9 %

50 – 64 ans 34 % 35 % 19 % 14 % 13 %

65 ans et plus 33 % 39 % 14 % 15 % 15 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 45 % 22 % 28 % 13 % 11 %

Employés
Ouvriers

37 % 27 % 20 % 12 % 12 %

Proximité partisane

ST Gauche 41 % 34 % 22 % 14 % 12 %

ST Majorité 35 % 32 % 12 % 17 % 12 %

ST Droite 37 % 33 % 17 % 12 % 13 %

RN 38 % 32 % 26 % 9 % 8 %

Aucun parti 38 % 30 % 19 % 11 % 13 %

Votre vie sociale pendant le confinement
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

26%

23%

20%

20%

20%

16%

12%

11%

9%

8%

5%

4%

3%

2%

8%

6%

16%

12%

9%

11%

11%

6%

4%

4%

4%

3%

2%

3%

1%

0%

8%

6%

La sérénité

La confiance

La joie

L'ennui

La tristesse

L'espoir

La peur

L'enthousiasme

Le désespoir

La colère

La surprise

L'indifférence

Le dégoût

La honte

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

Votre vie familiale pendant le confinement
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Sérénité

26 %
Confiance

23 %
Tristesse

20 %
Joie
20 %

Ennui
20 %

Sexe

Homme 28 % 24 % 17 % 21 % 16 %

Femme 23 % 23 % 22 % 19 % 23 %

Age

18 – 24 ans 19 % 20 % 14 % 32 % 24 %

25 – 34 ans 22 % 20 % 12 % 28 % 19 %

35 – 49 ans 27 % 27 % 17 % 24 % 20 %

50 – 64 ans 25 % 23 % 20 % 12 % 19 %

65 ans et plus 29 % 24 % 31 % 12 % 19 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 23 % 28 % 14 % 24 % 13 %

Employés
Ouvriers

23 % 20 % 18 % 23 % 22 %

Proximité partisane

ST Gauche 20 % 25 % 25 % 24 % 23 %

ST Majorité 31 % 32 % 17 % 19 % 16 %

ST Droite 28 % 26 % 23 % 15 % 22 %

RN 31 % 23 % 16 % 17 % 21 %

Aucun parti 27 % 19 % 19 % 19 % 18 %

Votre vie familiale pendant le confinement
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ?

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

24%

22%

21%

11%

10%

9%

8%

7%

7%

4%

3%

3%

3%

2%

18%

11%

16%

12%

10%

7%

4%

3%

5%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

0%

18%

11%

La sérénité

La joie

La confiance

L'ennui

L'enthousiasme

L'espoir

La tristesse

L'indifférence

Le désespoir

La surprise

La peur

Le dégoût

La colère

La honte

Aucune émotion

Non réponse

Total citations En premier

La pandémie de Covid-19 est présente en France depuis près d’un an.

Qu’est-ce qui caractérise mieux votre état d’esprit à propos de…

Votre vie amoureuse pendant le confinement
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Un an de pandémie : quelles lectures émotionnelles ? 
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Sérénité

24 %
Joie
22 %

Confiance
21 %

Ennui
11 %

Enthousiasme
10 %

Sexe

Homme 25 % 21 % 19 % 12 % 11 %

Femme 23 % 24 % 23 % 10 % 9 %

Age

18 – 24 ans 17 % 29 % 12 % 18 % 11 %

25 – 34 ans 22 % 34 % 26 % 14 % 10 %

35 – 49 ans 23 % 27 % 21 % 12 % 12 %

50 – 64 ans 24 % 19 % 21 % 9 % 10 %

65 ans et plus 30 % 10 % 20 % 6 % 7 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 25 % 26 % 21 % 11 % 10 %

Employés
Ouvriers

21 % 26 % 18 % 15 % 10 %

Proximité partisane

ST Gauche 22 % 23 % 23 % 14 % 10 %

ST Majorité 37 % 20 % 26 % 13 % 12 %

ST Droite 25 % 17 % 21 % 8 % 6 %

RN 23 % 30 % 18 % 13 % 13 %

Aucun parti 24 % 21 % 17 % 9 % 9 %

Votre vie amoureuse pendant le confinement
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Aujourd’hui, diriez-vous que l’idée d’attraper le virus vous fait encore
très peur, assez peur, pas vraiment peur ou pas du tout peur ? 

La peur face au virus

Base ensemble : 1001 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Sous-total « Peur »

Cadres 51 %

Professions intermédiaires 48 %

Employés, ouvriers 48 %

Retraités 64 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Sous-total « Peur »

Communes rurales 47 %

2 000 à 19 999 habitants 55 %

20 000 à 99 999 habitants 53 %

Plus de 100 000 habitants 56 %

Agglomération parisienne 44 %

Selon la proximité
partisane, en %

Sous-total 
« Peur »

Sympathisants de gauche 46 %

Sympathisants de la majorité 60 %

Sympathisants de droite 61 %

Sympathisants du RN 44 %

Proches d’aucun parti 51 %

Selon l’âge, en %
Sous-total 
« Peur »

18 – 24 ans 32 %

25 – 34 ans 45 %

35 – 49 ans 54 %

50 – 64 ans 50 %

65 ans et plus 64 %

13%

38%

33%

13%
3%

Très peur Assez peur Pas vraiment peur Pas peur du tout Non réponse

Sous-total 

« Peur »
51 %

Sous-total 
« Pas peur »

46 %
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Ni l’institut Pasteur, ni le laboratoire français Sanofi ne sont parvenus jusqu’ici
à créer de vaccin contre le virus, alors que d’autres pays ont déjà commercialisé 

des vaccins. Cela suscite-t-il en vous…?

L’échec français de la vaccination

Base ensemble : 1001 personnes
Trois réponses possibles, total supérieur à 100

36%

29%

27%

19%

18%

13%

12%

3%

11%

21%

20%

15%

10%

8%

5%

9%

1%

11%

De l'espoir malgré tout

De la honte

De la colère

De la compréhension

De l'indulgence

Du ressentiment

De l'indifférence

De la satisfaction

Non réponse

Total citations En premier
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L’échec français de la vaccination
Détail par profil

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les trois émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
De l’espoir malgré 

tout
36 %

De la honte
29 %

De la colère
27 %

Sexe

Homme 35 % 36 % 30 %

Femme 36 % 23 % 24 %

Age

18 – 24 ans 34 % 15 % 5 %

25 – 34 ans 22 % 23 % 15 %

35 – 49 ans 29 % 30 % 29 %

50 – 64 ans 36 % 35 % 40 %

65 ans et plus 53 % 32 % 30 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 38 % 29 % 25 %

Employés
Ouvriers

29 % 29 % 27 %

Proximité partisane

ST Gauche 36 % 28 % 25 %

ST Majorité 53 % 24 % 22 %

ST Droite 38 % 38 % 33 %

RN 30 % 39 % 29 %

Aucun parti 34 % 29 % 30 %
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Emotions pour l’avenir
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En pensant aux mois qui viennent, êtes-vous…

Les mois qui viennent : confiance ou défiance

Base ensemble : 1001 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Confiant Inquiet

Cadres 33 % 65 %

Professions intermédiaires 36 % 62 %

Employés, ouvriers 27 % 68 %

Retraités 42 % 57 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Confiant Inquiet

Communes rurales 32 % 64 %

2 000 à 19 999 habitants 32 % 66 %

20 000 à 99 999 habitants 24 % 70 %

Plus de 100 000 habitants 33 % 65 %

Agglomération parisienne 35 % 55 %

Selon la proximité
partisane, en %

Confiant Inquiet

Sympathisants de gauche 28 % 70 %

Sympathisants de la majorité 61 % 39 %

Sympathisants de droite 39 % 59 %

Sympathisants du RN 20 % 76 %

Proches d’aucun parti 29 % 68 %

Selon l’âge, en % Confiant Inquiet

18 – 24 ans 31 % 65 %

25 – 34 ans 30 % 62 %

35 – 49 ans 21 % 73 %

50 – 64 ans 33 % 63 %

65 ans et plus 43 % 56 %

2%

30%
49%

15%

4%

Très confiant Plutôt confiant Plutôt inquiet Très inquiet Non réponse

Sous-total 

« Confiant »
32 %

Sous-total 
« Inquiet »

64 %
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En pensant aux mois qui viennent, que ressentez-vous ?

Les mois qui viennent : nouvelles années folles ou années sombres

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

37%

25%

23%

22%

17%

17%

17%

12%

8%

7%

6%

5%

4%

4%

8%

23%

14%

10%

10%

7%

7%

6%

3%

2%

3%

4%

2%

0%

1%

8%

L'espoir

La peur

La tristesse

Le désespoir

La confiance

L'ennui

La colère

La sérénité

Le dégoût

L'enthousiasme

L'indifférence

La honte

La joie

La surprise

Non réponse

Total citations En premier
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Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les quatre émotions en tête
selon le profil socio-démographique et la proximité partisane

Global
Espoir
37 %

Peur
25 %

Tristesse
23 %

Désespoir
22 %

Sexe

Homme 40 % 21 % 20 % 21 %

Femme 35 % 28 % 26 % 22 %

Age

18 – 24 ans 37 % 24 % 17 % 23 %

25 – 34 ans 24 % 26 % 20 % 26 %

35 – 49 ans 28 % 28 % 22 % 28 %

50 – 64 ans 40 % 22 % 23 % 23 %

65 ans et plus 54 % 23 % 28 % 10 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 41 % 22 % 19 % 22 %

Employés
Ouvriers

31 % 24 % 20 % 27 %

Proximité partisane

ST Gauche 38 % 25 % 24 % 26 %

ST Majorité 56 % 23 % 18 % 10 %

ST Droite 43 % 24 % 21 % 19 %

RN 26 % 28 % 28 % 25 %

Aucun parti 36 % 27 % 23 % 22 %

Les mois qui viennent : nouvelles années folles ou années sombres
Détail par profil
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Quand on vous parle aujourd’hui de l’élection présidentielle, que ressentez-vous ? 

L’élection présidentielle : quelles évocations ? 

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

43%

13%

12%

12%

11%

10%

7%

7%

5%

5%

5%

4%

4%

2%

16%

38%

7%

8%

7%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

16%

L'indifférence

Le dégoût

L'espoir

L'ennui

La colère

Le désespoir

La peur

La honte

L'enthousiasme

La confiance

La tristesse

La surprise

La sérénité

La joie

Non réponse

Total citations En premier
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Questions barométriques

Popularité émotionnelle des personnalités
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Baromètre émotionnel des personnalités – Principales émotions 1/4

Base ensemble : 1001 personnes

Emmanuel Macron

28 % Colère
21 % Dégoût

21 % Désespoir

Jean Castex

22 % Aucune émotion
19 % Indifférence

19 % Ennui

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…
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Baromètre émotionnel des personnalités – Principales émotions 2/4

Base ensemble : 1001 personnes

Jean-Luc Mélenchon

25 % Dégoût
21 % Colère

20 % Aucune émotion

Marine Le Pen

27 % Dégoût
22 % Honte
20 % Colère

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…
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Baromètre émotionnel des personnalités – Principales émotions 3/4

Base ensemble : 1001 personnes

Edouard Philippe

26 % Aucune émotion
19 % Confiance

16 % Indifférence

Xavier Bertrand

37 % Aucune émotion
17 % Indifférence

12 % Espoir

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…
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Baromètre émotionnel des personnalités – Principales émotions 4/4

Base ensemble : 1001 personnes

Yannick Jadot

40 % Aucune émotion
16 % Indifférence

Anne Hidalgo

31 % Aucune émotion
20 % Indifférence

12 % Dégoût

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…



40

Baromètre émotionnel des personnalités 1/6

Emmanuel Macron Jean Castex

La joie 3 % 2 %

L’enthousiasme 7 % 4 %

L’espoir 16 % 9 %

La confiance 15 % 10 %

La surprise 4 % 5 %

La sérénité 9 % 7 %

L’indifférence 15 % 19 %

L’ennui 12 % 19 %

La tristesse 12 % 9 %

La peur 11 % 6 %

Le dégoût 21 % 10 %

La colère 28 % 15 %

Le désespoir 21 % 16 %

La honte 18 % 10 %

Aucune émotion 15 % 22 %

Non réponse 6 % 7 %

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…
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Baromètre émotionnel des personnalités 2/6

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Jean-Luc 
Mélenchon

François Ruffin
Arnaud 

Montebourg
Anne Hidalgo

La joie 3 % 3 % 3 % 2 %

L’enthousiasme 8 % 5 % 5 % 5 %

L’espoir 8 % 7 % 7 % 8 %

La confiance 6 % 5 % 6 % 6 %

La surprise 5 % 4 % 8 % 5 %

La sérénité 4 % 2 % 4 % 4 %

L’indifférence 15 % 13 % 20 % 20 %

L’ennui 12 % 6 % 9 % 10 %

La tristesse 7 % 3 % 5 % 6 %

La peur 12 % 4 % 2 % 6 %

Le dégoût 25 % 7 % 5 % 12 %

La colère 21 % 6 % 4 % 9 %

Le désespoir 14 % 5 % 6 % 10 %

La honte 19 % 7 % 5 % 9 %

Aucune émotion 20 % 41 % 37 % 31 %

Non réponse 9 % 21 % 15 % 12 %
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Baromètre émotionnel des personnalités 3/6

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…

Olivier Faure
Yannick 

Jadot
Nicolas Hulot

Éric 
Piolle

François 
Hollande

La joie 2 % 2 % 4 % 1 % 3 %

L’enthousiasme 2 % 4 % 8 % 2 % 3 %

L’espoir 5 % 7 % 20 % 3 % 4 %

La confiance 2 % 4 % 12 % 2 % 5 %

La surprise 2 % 3 % 5 % 1 % 5 %

La sérénité 2 % 3 % 9 % 2 % 5 %

L’indifférence 16 % 16 % 16 % 11 % 24 %

L’ennui 8 % 8 % 7 % 4 % 18 %

La tristesse 4 % 5 % 8 % 3 % 9 %

La peur 2 % 3 % 3 % 2 % 2 %

Le dégoût 3 % 6 % 7 % 3 % 13 %

La colère 3 % 4 % 6 % 3 % 9 %

Le désespoir 4 % 6 % 6 % 3 % 10 %

La honte 3 % 4 % 7 % 2 % 13 %

Aucune émotion 45 % 40 % 26 % 44 % 26 %

Non réponse 23 % 20 % 11 % 35 % 8 %
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Baromètre émotionnel des personnalités 4/6

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…

François Bayrou
Edouard 
Philippe

Xavier Bertrand
Valérie 

Pécresse

La joie 2 % 4 % 3 % 2 %

L’enthousiasme 2 % 9 % 5 % 6 %

L’espoir 4 % 15 % 12 % 9 %

La confiance 5 % 19 % 11 % 9 %

La surprise 3 % 6 % 4 % 5 %

La sérénité 6 % 12 % 7 % 6 %

L’indifférence 21 % 16 % 17 % 19 %

L’ennui 13 % 6 % 8 % 7 %

La tristesse 7 % 5 % 3 % 4 %

La peur 2 % 3 % 2 % 2 %

Le dégoût 11 % 7 % 5 % 7 %

La colère 6 % 7 % 4 % 5 %

Le désespoir 7 % 6 % 3 % 5 %

La honte 10 % 5 % 3 % 4 %

Aucune émotion 33 % 26 % 37 % 36 %

Non réponse 12 % 10 % 16 % 15 %
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Baromètre émotionnel des personnalités 5/6

Rachida Dati Nicolas Sarkozy Christian Jacob
Bruno 

Retailleau

La joie 2 % 3 % 1 % 1 %

L’enthousiasme 3 % 6 % 3 % 2 %

L’espoir 5 % 8 % 4 % 3 %

La confiance 5 % 9 % 5 % 3 %

La surprise 4 % 5 % 2 % 2 %

La sérénité 3 % 6 % 3 % 2 %

L’indifférence 22 % 18 % 16 % 14 %

L’ennui 10 % 8 % 6 % 6 %

La tristesse 6 % 6 % 4 % 3 %

La peur 3 % 5 % 3 % 3 %

Le dégoût 14 % 18 % 7 % 5 %

La colère 8 % 14 % 3 % 3 %

Le désespoir 7 % 8 % 5 % 4 %

La honte 9 % 14 % 3 % 3 %

Aucune émotion 31 % 25 % 43 % 45 %

Non réponse 13 % 9 % 23 % 27 %

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…
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Baromètre émotionnel des personnalités 6/6

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Actuellement, que ressentez-vous en voyant ou en entendant…

Laurent 
Wauquiez

Nicolas Dupont-
Aignan

Marion 
Maréchal

Marine Le Pen

La joie 2 % 1 % 5 % 5 %

L’enthousiasme 2 % 3 % 6 % 9 %

L’espoir 6 % 7 % 14 % 16 %

La confiance 5 % 5 % 9 % 11 %

La surprise 3 % 3 % 7 % 6 %

La sérénité 4 % 3 % 6 % 7 %

L’indifférence 21 % 19 % 14 % 11 %

L’ennui 8 % 9 % 5 % 6 %

La tristesse 4 % 6 % 6 % 8 %

La peur 3 % 6 % 12 % 19 %

Le dégoût 10 % 16 % 19 % 27 %

La colère 7 % 9 % 13 % 20 %

Le désespoir 6 % 10 % 9 % 13 %

La honte 7 % 9 % 14 % 22 %

Aucune émotion 35 % 31 % 25 % 17 %

Non réponse 17 % 13 % 11 % 7 %
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Quand on vous parle aujourd’hui de l’élection présidentielle, que ressentez-vous ? 

L’élection présidentielle : quelles évocations ? 

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

43%

13%

12%

12%

11%

10%

7%

7%

5%

5%

5%

4%

4%

2%

16%

38%

7%

8%

7%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

16%

L'indifférence

Le dégoût

L'espoir

L'ennui

La colère

Le désespoir

La peur

La honte

L'enthousiasme

La confiance

La tristesse

La surprise

La sérénité

La joie

Non réponse



47

Base ensemble : 1001 personnes
Cinq réponses possibles, total supérieur à 100 %

Les cinq émotions en tête selon le profil socio-démographique et la proximité 
partisane

Global
Indifférence

43 %
Dégoût

13 %
Ennui
12 %

Espoir
12 %

Colère
11 %

Sexe

Homme 41 % 14 % 13 % 16 % 11 %

Femme 46 % 13 % 12 % 8 % 12 %

Age

18 – 24 ans 44 % 9 % 10 % 9 % 6 %

25 – 34 ans 35 % 10 % 11 % 10 % 11 %

35 – 49 ans 47 % 18 % 12 % 8 % 14 %

50 – 64 ans 45 % 16 % 13 % 16 % 13 %

65 ans et plus 43 % 11 % 15 % 14 % 9 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 51 % 8 % 10 % 11 % 5 %

Employés
Ouvriers

40 % 19 % 12 % 12 % 17 %

Proximité partisane

ST Gauche 44 % 12 % 14 % 16 % 16 %

ST Majorité 48 % 4 % 12 % 16 % 3 %

ST Droite 39 % 11 % 14 % 22 % 9 %

RN 35 % 24 % 12 % 21 % 17 %

Aucun parti 49 % 17 % 12 % 3 % 12 %

L’élection présidentielle : quelles évocations – Détail par profil
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Annexe
Note sur les marges d’erreurs 

et effectifs utiles
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Notes sur les marges d’erreur

Comme toute enquête quantitative réalisée par sondage, les résultats de cette étude sont
soumis à une incertitude statistique appelée marge d’erreur ou intervalle de confiance, dont
l’amplitude dépend du nombre de personnes interrogées (taille de l’échantillon) et du
pourcentage observé :

Taille de 
l’échantillon

Pourcentage observé

5 ou 95 % 10 ou 90 % 20 ou 80 % 30 ou 70 % 40 ou 60 % 50 %

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

500 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 5,0

1001 1,4 1,8 2,5 2,85 3 3,1

2000 1 1,3 1,8 2,1 2,2 2,25

Lecture du tableau :

Dans le cas d’un sondage auprès d’un échantillon de 1001 personnes environ, si le pourcentage
mesuré est de 20 %, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage réel est donc compris entre
17,5 % et 22,5 % (avec une certitude de 95 %).
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Proximité partisane et effectifs utiles

Les résultats détaillés selon la proximité partisane des personnes interrogées sont issus de
la question suivante :

Indépendamment des élections, de quel parti politique vous sentez-vous le plus proche, ou
disons le moins éloigné ?

LO (Lutte Ouvrière) ou le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste)
Le Parti communiste
La France insoumise
Europe Écologie Les Verts
Génération.s (de Benoît Hamon)
Le Parti socialiste
Le Mouvement radical
La République en Marche
Le MoDem (Mouvement Démocrate)
L'UDI (Union des Démocrates et Indépendants)
Agir, la droite constructive
Les Républicains (LR)
Debout la France
Les Patriotes (de Florian Philippot)
Le Rassemblement national
Un autre parti
Je ne me sens proche d’aucun parti
Non réponse

Les sympathisants de gauche correspondent à toutes les personnes ayant répondu LO ou
le NPA, le Parti communiste, la France insoumise, Europe Écologie Les Verts, Génération.s
ou le Parti socialiste à cette question.

Les sympathisants de la majorité correspondent à toutes les personnes ayant répondu la
République En Marche, le MoDem ou le Mouvement radical.

Les sympathisants de droite correspondent à toutes les personnes ayant répondu Les
Républicains (LR), Agir, l’UDI ou Debout la France.

À ces catégories correspondent les effectifs suivants :

Proximité partisane Bases brutes

Sympathisants de gauche 237 personnes

Sympathisants de la majorité 119 personnes

Sympathisants de droite 98 personnes

Sympathisants du Rassemblement national 105 personnes

Proches d’aucun parti 348 personnes
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« La réalité ne pardonne pas qu’on la méprise. » Joris-Karl Huysmans
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